

между Ирландией и Британией, и поэтому он, в отличие от своего отца, никогда не пускался за море. Однажды лейнстерцы взяли его в плен и заставили принести самую священную клятву в том, что он больше не будет нападать на них. Но уже через несколько лет Лоэгайре нарушил обещание, и тут его и настигла смерть. По легенде, его поглотила земля между двумя холмами, которые назывались Эрин и Альба — то есть Ирландия и Британия. Случилось это в 462 г.

Сын Лоэгайре — Лугайд — также стал королем Тары. По преданию, он некогда увидел часовню, посвященную *святому Патрику*, и воскликнул: «Это церковь того самого священника, который предсказал, что никто из потомков моего отца не сможет наследовать корону Ирландии. Так это ложь!». Лугайда тут же сразила молния. И хотя род Лоэгайре был известен и впоследствии, больше никому из его потомков не суждено было сыграть никакой роли в истории страны. Королями Тары были потомки других сыновей Ниалла — Коналла и Эогана. Правда, поскольку Бриан, как мы помним, успел слегка поцеловать Власть, то из его рода также произошли короли Тары, правда, лишь двое.

240

сражение началось в символический день — 23 апреля 1014 г. была Страстная Пятница.

Клонтарф (сегодня мирный «спальный район» Дублина) стал ареной одного из самых кровавых сражений в истории Ирландии. Войска Бриана нанесли союзникам сокрушительное поражение. Маэл Морда и Сигурд погибли. Но победа далась слишком дорогой ценой. В битве пал наследник Бриана Мурхад. Самый младший сын Бриана, пятнадцатилетний Тордельбах, утонул, преследуя врага: его нашли

в рыболовных сетях; руки юноши запутались в пышных волосах викинга. К вечеру престарелый король остался почти совсем один. В своем